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штаб допомоги співробітникам [3]. 

Стабільна робота FMCG рітейлу в умовах воєнних дій - 

запорука продуктової безпеки країни й гарантія швидкого 

відновлення економіки. Належне забезпечення населення 

продуктами харчування - особливий фронт, і на ньому Україна 

також повинна перемогти [1].  

Поступове звільнення територій України дає змогу частково 

поновити роботу торговельних мереж. Адже забезпечення 

мешканців звільнених міст FMCG-товарами є пріоритетним 

напрямком в їх діяльності. 
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однак, не тільки за рахунок внутрішнього розвитку та 

раціонального використання ресурсів та навичок підприємство 

здатне випускати бажану продукцію, що приверне та 

задовольнить покупців.  

Один із підходів до формулювання визначення 

компетентності підприємства, що визначає її як загальну 

сукупність наявних компетенцій: характеристик і чинників 

та/або якостей персоналу, надають вчені Верба В. А. та 

Гребешкова О. М. Окрім того, ними було запропоновано 

ідентифікувати такі компетенції підприємства за п'ятьма 

рівнями [1]: окремих індивідуумів (професійні компетенції); 

ролей, що виконують члени колективу в групах у процесі 

господарської діяльності (рольові компетенції); здійснення 

певних функцій у процесі виробництва та реалізації продукції 

(функціональні компетенції); підприємства як учасника 

ринкових відносин (стратегічні компетенції); неповторності та 

відмітності підприємства (ключові компетенції). 

Оскільки, відповідно до цього підходу, підприємство є 

учасником ринкових відносин, формуючи та розвиваючи власні 

стратегічні компетенції, то успішний бізнес не може 

функціонувати лише зосередивши увагу на власних потребах та 

максимізації прибутку. Тому, імплементація соціальної 

відповідальності в корпоративну стратегію підприємства є 

необхідною умовою розвитку та зайняття лідируючих позицій 

на ринку. 

Однією з новітніх тенденцій у розвитку теорії і практики 

соціальної відповідальності загалом і корпоративної зокрема, є 

становлення консолідованої (спільної, комунітарної) соціальної 

відповідальності. Стимулом до запровадження практик 

корпоративної соціальної відповідальності (КСВ) та реалізації 

проєктів корпоративної соціальної відповідальності є те, що 

вона справляє позитивний вплив на репутацію компанії та її 

сприйняття стейкхолдерами, позаяк соціальна активність 

бізнесу формує його нове обличчя – відкритого до запитів 

сьогодення та готового відповісти на його виклики або 

принаймні розділити відповідальність за вирішення проблем, що 

постійно зявляються як у суспільстві загалом, так і в окремих 

соціальних групах, котрі потребують певної підтримки. В цьому 
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контексті слід підкреслити особливу роль у зміцненні практик 

КСВ кризових явищ, оскільки вони стимулюють розвиток 

соціальної відповідальності підприємств та бізнесу. Бізнес-

середовище є однією з найбільш проактивних частин громади не 

залишався осторонь проблем суспільства – особливо під час 

пандемії та потреби забезпечення обороноздатності держави для 

протидії військовій агресії. 

Отже, відносини між основними суб’єктами суспільства і 

соціальними партнерами: громадянами, бізнесом, інститутами 

громадянського суспільства і державою – мають будуватися на 

основі взаємної, рівноцінної, консолідованої соціальної 

відповідальності. Це є засадничою умовою збалансованого 

суспільного розвитку й соціально-економічного прогресу. 

Основними перевагами підприємства від реалізації політик 

соціальної відповідальності є такі: 

1) для макросередовища 
– створення сприятливого та стабільного середовища для 

ведення підприємницької діяльності; 

– зміцнення репутації, іміджу та зростання довіри від 

зацікавлених сторін; 

– зростання інвестиційної привабливості підприємства; 

– можливості для залучення висококваліфікованого 

персоналу; 

– підтримка зі сторони держави та світових організацій 

2) для мікросередовища 
– зростання вартості акцій та підвищення фінансової 

ефективності; 

– зменшення ризиків; 

– економія коштів, що інвестувались у економічну безпеку; 

– зростання обсягу продажів та підвищення ефективності 

маркетингової політики; 

– зменшення витрат на управління персоналом через 

зростання лояльності працівників, покращення мікроклімату на 

підприємстві та зростання підтримки дій менеджменту зі 

сторони працівників. 

Мотивом до запровадження практик КСВ та імплементації 

проєктів КСВ на підприємстві є те, що вона справляє 

позитивний вплив на репутацію бізнесу та її сприйняття 
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стейкхолдерами, бо соціальна активність бізнесу формує його 

нове обличчя – зацікавленого та відкритого до своєчасних 

запитів суспільства та готового розділити відповідальність за 

вирішення проблем, що постають як перед суспільством в 

цілому, так і перед окремими соціальними групами, котрі 

потребують певної підтримки. Тому слід підкреслити важливе 

значення у зміцненні практик КСВ кризових явищ, оскільки 

вони стимулюють розвиток соціальної відповідальності 

підприємств, які, в свою чергу розвивають власні стратегічні 

компетенції, підвищуючи загалом рівень загальної 

компетентності. І, як наслідок,  бізнес стає однією з найбільш 

проактивних частин суспільства та не залишається осторонь 

його проблем. 
Список використаних джерел: 
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Цифровізація економічних відносин характеризує загальний 

стан цифрових трансформаційних процесів під час організації 

соціально-економічних взаємовідносин в умовах трьох 
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(уряд). Розробка та дослідження системних показників для 

моніторингу економіки, її цифровізації та відносин у суспільстві 

ведеться значною кількістю міжнародних організацій та 

аналітичними світовими агентствами. Існує ряд визнаних та 

прийнятих параметрів, що дають можливість визначити рівень 

цифровізації в межах економіки та суспільства. Основними 

можна назвати наступні індекси глобального цифрового 
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